

ACTIUNEA PUTNEI

ZIAR ECONOMIC, CULTURAL ȘI SPORTIV

Redacția și Administrația: Librăria V. Nanu
Str. Mare 176 — Focșani

Proprietar V. N. NANU

Director MANOLACHE CHIVU

DOLEANȚELE DĂUNAȚILOR DE RĂZBOIU

Una din cele mai năpăstuite categorii de cetățeni ai României Mari sunt dăunații de războiu.

Acești cetățeni pacinici și adevărați credincioși tronului și patriei au constituit Asociația Generală a Dăunaților de Războiu din România cu sediul în București Str. Smârdan Nr. 4.

Numita Asociație prin conducătorii ei au cerut în nenumărate rânduri conducătorilor țării respectarea și aplicarea tratatelor de pace în întregime și în înțelesul strict și clar al art. 231, 232 și următorii din tratatul de pace de la Versailles semnat de toate puterile învingătoare și învinse la data de 28 Iunie 1919.

În virtutea acestor articole statutul român a încasat numai în costul dăunaților de războiu despăgubiri de la germani, unguri și bulgari suma de Lei 6 miliarde 700 milioane de la data de 18 Noiembrie 1918 până la 31 Iulie 1931.

Deși în anul 1921 sub guvernul Mareșal Averescu s'au votat 2 legi folositoare pentru lichidarea despăgubirilor de războiu; totuși ele n'au fost aplicate nici până astăzi.

Anglia, Franța, Belgia și celelalte state foste aliate în timpul războiului au lichidat demult și în mod echitabil dăunații lor de războiu, numai la noi dăunații de războiu au primit o cotă foarte mică din cele ce i se cuvin.

Afară de congresele, întrunirile și intervențiile făcute de numita Asociație, aceasta a întocmit și înaintat M. S. Regelui un documentat memoriu al cărui rezumat îl publicăm mai jos.

Dăunații de războiu români, vă rează respectuoși ca după 14 ani dela ruina și 12¹/₂ ani dela data hotărârilor de despăgubiri, așteptând în sărăcie, soluționarea dela Majestatea Voastră, ca să rezolvați definitiv această nedreptate, care dăinuind este dăunătoare nouă dăunaților și prestigiului țării.

Stabilindu-se modul de plată în numerar al sumelor din hotărârile date prin justiție, cu cota de 13,41 ori (în plus) valoarea distrusă cuvenită în proporția coeficientului din totalul acordat României de 80,044,035,312 lei și cerem ca Guvernul Majestatei Voastre să ne achite într'un timp cât mai scurt în numerar suma de Lei

4,572,229,468, rămasă neplătită dăunaților din sumele încasate de stat dela 1 Noiembrie 1918 și până la 31 Decembrie 1930.

Cerem, ca guvernul Majestatei Voastre, să caute a contracta un împrumut unde va găsi cu cale, garantat cu cotele de despăgubire ce urmează a se încasa la epocile stabilite și cu toate bunurile imobiliare ce s'au obținut de stat prin anexiunile făcute.

Acest împrumut, să servească exclusiv, pentru achitarea integrală a dăunaților de războiu.

În caz că un împrumut extern astăzi nu s'ar putea face, noi dăunații de războiu prin „Asociația Generală a Dăunaților de războiu din România“ cerem de a se crea de Stat una casă autonomă de amortizare a plăților integrale a dăunaților de războiu, la care instituție, Statul să dea prin guvern o largă și sinceră bunăvoință, avându-ne pe noi „Asociația dăunaților de războiu“ în colaborare.

Față de realitatea dureroasă a acelor sus expuse, față de nedreptatea strigătoare ce ni s'au făcut, lăsându-ne astăzi după 12¹/₂ ani dela încheierea păcii singura țară cu avutul nerefăcut singur dăunații români ne despăgubit.

Ținându-se seamă de greutatea mari ale vieții și că în țara noastră cu bogății imense nu se găsesc mijloace suficiente de muncă pentru nici o profesiune, pentru o viață modestă, că greutatea impozitelor mari ne apasă, iar dăunații de războiu în mare parte au ajuns ca din cetățeni avuți, care aveau mijloace de întreprinderi, astăzi să nu aibă o modestă existență zilnică, iar îmbogății de războiu ne suferăm de nimeni să nesfideze, respectuos cerem Majestatei Voastre Mare și Puternic să ne ridice din umunții în care ne găsim și să ordone de a ni se face dreptate.

Urmează semnăturile

* * *

O parte din vină, o portă o mare parte din dăunații care n'au voit să înțeleagă chemarea propriilor lor asociații.

Urmearea acestei neînțelegeri este că și astăzi după aproape 20 de ani dela războiu interesele lor în ceiace privește despăgubirile a fost puse la uitare

Valorificarea grâului

Declarațiile d-lui M. Negură subsecretar de stat la domenii

Un ziar de dimineață comentând felul cum s'a făcut valorificarea grâului anul trecut și susținând că intervențiunea statului a fost inutilă, iar meritele conducătorilor acestei acțiuni, nule, — d. subsecretar de stat M. Negură a făcut reprezentanților presei următoarele declarațiuni în această privință;

Croniciarul, „obiectiv și competent“, a utilizat datele publicate de subsemnatul, dar nu le-a înțeles.

Este adevărat că guvernul a hotărât prețul minimal al grâului la 34 mii lei vagonul, dar a urmărit și ridicarea lui pe cât va fi cu putință, și a izbutit.

Dar chiar dacă s'ar fi mărginit numai să susțină prețul la limita

de 34 mii lei vagonul, intervențiunea era necesară, întrucât din datele ce le-am publicat, cotațiunea în luna Iulie era de 35 mii lei Brăila, pe când prețul minimal se socotea loco=producător, deci o mică diferență în minus de 3 — 4000 la vagon, — pe care criticul n'a calculat-o, probabil din neștiință, nu cu rea credință.

Când am publicat și prețul lunii Iulie n'a fost cu scopul de a mi încurca critica, ci tocmai pentru a dovedi că în acea lună, adevărat înaintea de începerea operațiilor de valorificare, prețul în comerțul liber era inferior celui minimal fixat și deci intervențiunea statului necesară.

Pâinea...

Chestiunea pâinei a dat aproape în mod permanent motivul de mari nemulțumiri în sânul populației urbane mai cu seamă în rândul populației nevoiașe.

Cu drept cuvânt nemulțumirile au fost totdeauna bine justificate. Ori care ar fi fost prețul stabilit în mod oficial la pâine, majoritatea brutarilor au păcăuit în fața legilor divine și pământești și întotdeauna pe spinarea muncitorilor nevoiași, căci lumea mai înstărită nu a prea simțit efectul păcatului în aceeași măsură cu cel sărac. Acest mare păcat este lipsa la cântar.

Nu știm ce să credem, dar poavara acestei fărădelegi o suportăm fără motiv toți consumatorii.

Nedumeriți ne întrebăm cu durere, ce vinovați suntem de regimul de lipsă la cântar cu care suntem tratați de brutarii orașului nostru?

Poate că brutarii au dreptate când ne dă o anumită cantitate de pâine neagră pentru suma de 7 lei bucata; însă în acest caz să fie publicul consumator pus în cunoștință de cauză. Se poate să se datorească și faptului că e greu de drămuț mii de pâini, la cântar, și cei însărcinați cu cântărirea aluatului crud sunt expuși fără voința lor să greșească să pună mai puțin la cântar; dar de ce n'or fi greșind să pună mai mult?

Întrebarea nu prea are rost pentru că în cazul din urmă se găsesc ochi cari veghează, și cântaragiul

abuziv e tras imediat la rampa răspunderii; sigur față de patron.

Credem că această stare de lucruri va înceta când publicul se va obișnui; iar cei în drept vor admite ca pâinea să se cumpere cu cântarul așa cum am văzut toți acei ce am avut ocazie a trece sau a locui prin alte localități nu tocmai departe de aici.

După lege orice abuz constatât trebuie denunțat. Totuși prin toleranța noastră încurajăm în mod tacid multe abuzuri a căror consecințe în mod fatal le suportăm.

PACOSTEA FALSIFICĂRII MONEDELOR

Falsificatorii de monedă au ajuns la o perfecțiune aproape egală cu specialiștii monetăriei statului.

Moneda metalică, în special monedele de 100 lei a îndemnat pe unii oameni rățaciți și avizi după averi lesne de cucerit, a se strădui a imita în condițiuni cât mai perfecte monezile mari.

Se zice ca cele mai perfecte imitații de 100 lei s'au efectuat de falsificatorii din Craiova și Satu Mare.

Dela un timp numărul monedelor false a crescut într'o măsură atât de mare că cei în drept vor fi nevoiți să le retragă din circulație.

Comercianții de toate branșele dați ziarului nostru reclamele D-stra și nu veți regreta.

GOSPODINELOR

Doriți să economisiți timpul și să dați durabilitate lingeriei Dumnevoastră?

Intrebuințați la spălatul rufelor numai săpunurile noastre, pe care le găsiți la

Depozitul cu produsele

FABRICII DE SĂPUN

ZAHARIA MIHAIL

Str. Mare a Unirei Focșani

La MICUL CAVALER

POSTĂVĂRIE ȘI HĂINĂRIE
FOCȘANI — Str. MARE Nr. 154 — FOCȘANI

Cel mai bine asortat cu haine gata pentru bărbați și copii.

Bogat asortiment cu stofe pentru coșmenzi și furnituri de croierie.

Facem mari înlesniri de plată pentru D-nii pensionari de Stat civil și militar.

AVRAM IANCU

Fapte nu vorbe

Cel mai mare record a înregistrat tot
COLECTURA

Rodolf Neiger

FOCȘANI

Sucursala Hermes

Cave a plătit la Loteria X următoarele mari câștiguri:

Lei 1.000.000 cu Nr. 197.022 Anexa

200.000 cu Nr. 32.301

100.000 cu Nr. 39.075

precum și alte numeroase câștiguri de la **100.000 lei în jos**

Vă puteți îmbogăți deci cumpărând numai la această colectură norocoasă, care a făcut și va continua să facă cât mai mulți milionari.

Lozurile cl. I. a cărui fragere are loc la 15 Iulie 1936, s'au și pus în vânzare la:

Colectura HERMES

Rudolf Neiger — Focșani

Str. I. C. Brătianu Nr. 93 (Centrala)

Str. Mare a Unirei Nr. 136 (Sucursala) vis a vis de Cinema „LIDO“

Cu 200 lei puteți câștiga un milion

La Pomul de Cafea

FOCȘANI

MARE

REDUCERE

de prețuri la toate articolele de coloniale

N. B. A sosit un mare transport cu

UNTOLEMNURI

fine și eficiente.

Încercați spre convingere

AJUTAȚI PE Smaranda Brăescu

Distinsa noastră aviatore Smaranda Brăescu, al cărei eroism aviatic a pus-o în rândul celor mai de seamă femei aviatore din lume și care constituie o adevărată glorie românească, a avut parte în nenumărate rânduri a și amesteca bucuria mărețelor înfăptuiri personale cu lacrimile durerilor desamăgirii și a lipsurilor de tot felul.

Înapoiată de curând dintr'un mare raid internațional, marea noastră zburătoare a fost din nou cuprinsă în brațele sinistrelor nevoi.

Pentru îndreptarea acestei situații nenorocite bunii români

pot trimite obolul lor pe adresa redacției ziarului „Porunca Vremii“ care a lansat o listă de subscripție pentru d-na Smaranda Brăescu.

Casa pensiilor și sporul pensiilor ofițerești

Primiți următoarea înștiințare din partea Casei pensiilor pentru ofițeri;

Toți ofițerii pensionari și urmașii lor cu domiciliul în București și jud. Ilfov, în conformitate cu Legea publicată în Monit. Oficial Nr. 100 din 2 Mai a. c., au drept la un spor de pensie și vor primi atât pensia cât și sporul cu începere din luna Iulie a. c. dela Casa Militară str. Cobălcescu Nr. 2.

În acest scop între 12 și 14 Iulie, vor depune acolo livretele de pensii dacă nu le au deja depuse, unde vor găsi și livretele de spor pe care le vor completa și semn conform datelor din livret, iar la data fixată de Casa Militară, se vor prezenta pentru încasarea sumelor primindu-și totdeauna și cele două livrete.

În lunile următoare, depunerea livretelor se va face în primele 10 zile ale lunii.

Cei din provincie, vor proceda la fel, luând legătură cu formațiunile fixate prin garnizoana respectivă, din capitala județului.

Formațiunile plătitoare au primit instrucțiuni Nr. 9 Iunie a. c. cu toate detaliile.

Ocrofirea Muncii Naționale.

În cursul acestei săptămâni Comisiunea pentru încadrarea personalului românesc în întreprinderi a aplicat mai multor fabrici din țară amenzi în valoare de 250 000 lei pentru nerespectarea legii pentru protecția muncii naționale. Aceste fabrici au finit mai mulți străini decât aveau dreptul după numita lege.

În total au fost sancționate un număr de 13 fabrici. Ele sunt din Cernăuți, Cluj, Brașov, București etc.

Magazinul de Manufactură LA BARZA

PETRE JARNIȚA

Focșani Str. Mare Nr. 145

Cel mai mare asortiment în Lenajuri, Stofe de Damă și Bărbătești, Pânzeturi, Dejalenuri, Zefiruri, Covoare și preșuri Confecțiuni de Pardiseuri și mantouri de dame din stofe fine.

Prețuri de Reclamă

ȘTIRI

Un număr de aproape 900 de evrei rezerviști și milițieni, foști combatanți în timpul marelui războiu și decorați cu diferite ordine și medalii de războiu, toți din vechiul regat, au luat inițiativa înființării unei asociații, cu scopul de a combate celelalte asociații evreiești inclusiv Partidul Evreesc pentru atitudinile lor dubioase.

La Iași se va face o mare serbare de aniversare a partidului Național-Creștin, cu ocazia împlinirii a 1 an dela fuziunea partidului Național Agrar cu Liga Apărării Național Creștine.

Vor lua parte teji frunțașii partidului.

Lu începutul acestei luni d. Titulescu a avut o lungă intervedere cu e. Leon Blum șeful guvernului francez. Cu această ocazie s'a discutat chestiunea eropei centrale.

Circulă șonul că d. N. Caramfil actualul subsecretar de Stat al aviației va fi numit Primar General al Capitalei în locul d-lui Al. Donescu.

Anunțăm pe această cale pe Onor. noștri cetățitori că pentru orice interese în legătură cu instituțiile și autoritățile din Capitală se pot adresa la redacția ziarului nostru.

Asemenea și pentru negocierea la bursa a oricărei rente de stat de orice valoare.

APEL

Facem un călduros apel la toți cetățitorii noștri cari au primit prin poștă ziarul nostru, spre a binvoii a ne trimite cât mai neîntârziat pe adresa ziarului nostru — Acțiunea Putnei — Librăria V. Nanu Focșani, costul abonamentului pe 3 luni cu începere de la 1 Iulie — 30 Sept. 1936 inc.

Costul unui abonament pe 3 luni este: pentru particulari Lei 15, pentru Autorități și Instituții Lei 30 iar de susținere Lei 100

Citiți și Răspândiți
ACȚIUNEA PUTNEI

De închiriat Una casă cu 3 camere, antreu, magazie, pivniță și apă în vurtă; lumină electrică; singur în curte, grădină cu pomi roditori.

De vânzare un teren circa 1000 m. p. în strada Cotu Oancei (3 minute depărtare de Tribunal) având casă de locuit și plantat în întregime cu pomi roditori.

Preparații Elevi și eleve doritori de a se prepara pentru orice conigență sau examene de admitere în alte școli, se pot adresa la Administrația ziarului nostru, pentru informații.

De vânzare Un corp de case compuse din 3 odăi curte și grădina circ. 700 m. p. situate în strada Corbu Nr. 2.

Amatorii se vor adresa la librăria Vasile N. Nanu—Focșani

De vânzare Una chitară cu preț convenabil.

Amatorii se vor adresa la librăria V. Nanu,

Cumpăr Una pianină în bună stare

amatorii se vor adresa la ziar.

Caut serviciu Fost mai mulți ani în serviciu, cu acte în regulă de recomandare și certificate de bună purtare. Caut post la moșie sau vie mare.

Amatori se vor adrese la ziar.

Caut spre a cumpăra o casă cu mai multe încăperi, curte și grădină

amatorii se vor adresa la ziar.

Caut spre a cumpăra un dinam de oțezie de 2 sau 3 cai putere

Informații la ziar.

Aparate de RADIO

direct la priză s'au baterii, construite după ultimele perfecțiuni, în condițiuni avantajoase și în rate la

Radio-laboratorul

„POLDI“

Focșani I. C. Brătianu 53

Reclama este sufletul comerțului
Citiți și răspândiți ziarul nostru.